

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Распопина Юрия Святославовича на тему «**Диагностика и интенсивное лечение родильниц с массивной кровопотерей на основе ротационной тромбоэластометрии**» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. – **Анестезиология и реаниматология.**

Не вызывает сомнения актуальность темы акушерских кровотечений с постоянно высокими цифрами материнской летальности и заболеваемости. Интенсивная терапия критических состояний в акушерстве требует комплексного подхода с ургентной оценкой состояния системы гемостаза, которая может быть самостоятельной причиной продолжающегося кровотечения. Вовремя выявленная коагулопатия позволит принять адекватные меры для профилактики и консервативного лечения коагулопатического кровотечения, предотвратив дальнейшую потерю крови и развития грубых органных нарушений. Поэтому научное обоснование разработка путей повышения эффективности интенсивной терапии массивных акушерских кровотечений является актуальным и востребованным.

Научная новизна исследования заключается в обосновании и доказательствах эффективности разработанного алгоритма диагностики и коррекции коагулопатии на основе ротационной тромбоэластометрии при массивной кровопотере, с возможностью проведения индивидуально направленной трансфузионной терапии. Определены референсные значения показателей для данного метода оценки системы гемостаза в когорте беременных, рожениц и родильниц. Проведен корреляционный анализ показателей стандартных методов оценки системы гемостаза и ротационной тромбоэластометрии. Показана эффективность профилактики послеродовых кровотечений с использованием терлипрессина введенного в миометрий во время операции кесарево сечение.

Исследование выполнено на хорошем методическом уровне, использованы современные методы исследования, статистического анализа

достаточного количества наблюдений, позволило на высоком уровне доказательности сформулировать научные положения, выводы и практические рекомендации.

Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 3.1.12. – Анестезиология и реаниматология. Полученные результаты обладают высокой степенью научной новизны и значительной практической ценностью. Результаты исследования позволяют повысить эффективность профилактики и интенсивной терапии родильниц высокой группы риска по развитию послеродового кровотечения. Основные положения работы освещены на международных, всероссийских и региональных съездах, конгрессах и конференциях. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 12 статей в журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из них 10 статей в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus), что является достаточным.

Выводы, полученные Ю.С. Распопиным, соответствуют поставленным задачам. Рекомендации обоснованы результатами исследования и могут быть использованы в практическом здравоохранении, так и в процессе преподавания по специальности анестезиологи-реаниматология.

Автореферат оформлен в соответствии с актуальными требованиями. Принципиальных замечаний нет.

На основании анализа материалов исследования Распопина Юрия Святославовича «Диагностика и интенсивное лечение родильниц с массивной кровопотерей на основе ротационной тромбоэластометрии», изложенных в автореферате, можно заключить, что диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, содержащей новое решение важной научной и практической задачи – разработка и внедрение программы персонифицированной диагностики и интенсивного лечения родильниц с

массивными акушерскими кровотечениями с использованием ротационной тромбоэластометрии. По своей новизне, актуальности и практической значимости диссертационная работа соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 в редакции от 01.10.2018 г. «1024, с изменениями от 26.05.2020 г. №751, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. – Анестезиология и реаниматология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.046.03.

Проректор по дополнительному профессиональному образованию и развитию регионального здравоохранения, заведующий кафедрой анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава РФ, доктор медицинских наук, профессор,

Заслуженный врач РФ
«29» августа 2022 г.

Шаповалов

Шаповалов
Константин
Геннадьевич

Подпись К.Г. Шаповалова заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России *Э.Нурбекова* Коржова Т.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 672000 Российская Федерация, Забайкальский край г. Чита, ул. Горького, 39А; тел: +79145010478

e-mail: shkg26@mail.ru
e-mail: fpkmacadem_chita@mail.ru

